

# 搬出黄河滩,不再跟河水“打游击”

## 泰安两村庄迁到新社区,村民可在家门口就业

泰安东平湖畔,在点点绿意中,拔地而起的东平县耿山口社区格外引人注目,电梯、中央空调、热水设施等一应俱全,宛若现代化的城市新居,这里是黄河滩区耿山口村民的新家,他们将于九月底、十月初入住。而在他们之前,附近的丁庄村村民已经全部入住该社区。在全国、全省扶贫攻坚战的大背景下,这次搬家给两个自然村的村民带来了没有后顾之忧的新生活。

文/片 本报记者 范佳

### 滩区村民 住上现代楼房

71岁的独居老人李敬义原来住在东平县丁庄村,现在他搬进了耿山口社区80平米的新家。他无儿无女,妻子改嫁,耳朵听不见,还患有哮喘等疾病,每月仅药钱就要花上千元,靠低保维持生计,由54岁的弟弟李敬祥照顾。“在老村上厕所需要出家门,还得上下台阶,我们都很担心他。”李敬祥说,如今他也分得了130平米的新房,和哥哥住得很近,照顾起来方便多了。

耿山口村支部书记耿进周介绍,耿山口社区有28栋居民楼,2016年3月正式开工。耿山口村包括丁庄和耿山口两个自然村。目前丁庄整个村168户都已搬迁入住。如今水电、天然气、中央空调已经正常运转。社区东半区的外管网和道路已经完善90%,耿山口自然村也计划于九月底、十月初搬来。

据了解,东平县黄河滩区群众有6.82万人,东平湖库区移民24.5万人,建档立卡贫困人口3.96万人,三大特殊群体约占全县总人口的一半。为了带滩区群众脱贫致富,东平县黄河滩区脱贫迁建工程一期、二期项目总投资3.16亿元,涉及4个村,4436人(耿山口村2331人),建设耿山口社区、南

北刘社区和马山头社区三个社区,总建筑面积18.7万平方米。

### 为躲避黄河大水 曾搬过七次家

今年七十岁的丁庄村村民吴秀青正坐在新居的楼下乘凉,她支了个小摊顺便卖些饮料、零食。如今她和老伴住进了80平米的现代化新居,两个儿子也住进了同社区的130平米的大房子。回忆起年轻时与黄河水“打游击战”的七次迁居,再看看眼前的幸福社区,她不禁感慨万千。她说,丁庄村距离黄河仅有五十米,黄河一发洪水,这个小村庄首当其冲。“黄河水一来,屋子里的水涨到了胸口,大人带着孩子赶紧从屋里跑出来,一转身的工夫,水就把房子冲塌了。”吴秀青说。

在距新居4公里路程的耿山口村,记者看到,村民大多把房子建在地势高的山丘上,地势越低的房子,地基就打得越高,有的能高出地面二十米,这些地基是村民们一年年垫起来的。

68岁的耿庆文和老伴马艾凤是村里的贫困户,他们的家就安在山顶上,每次上山,都要经过一段又陡又滑的小路。“1982年村里被淹了一回,浪头像一堵墙一样打过来,打得石头咣咣响。”马艾凤回忆,那年正逢七八月份,地里的玉米才刚结粒,一场大水让辛苦的劳作泡了汤,玉米直接烂在了地里。水积了两米

深,他们被困山上一两个月,洪水直到秋天才降下去。

### 社区旁将建厂房 就近吸纳劳动力

原银山镇人大主席刘景海介绍,村民搬入新房的费用按照各户旧村房屋价值,加上各户应得到的国家试点项目社区建设补助资金和村集体奖励资金进行置换,价值不相等时多退少补。一般而言,村民只用补个几万元差价,甚至不需加钱,就能住进新家。而对于困难户,村里将根据具体情况制订研究相关照顾政策。

耿进周介绍,以前村民们大多靠开采矿石、山石为生。如今村里考察了多个产业项目,除了航模厂、绳厂外,为了让妇女劳动力能就近就业,村里计划在社区附近建厂房,进行中国结加工、服装加工等。让妇女们在做家务之余,能就近去厂里赚一份工钱。而老村的土地也将进行流转,发展高效农业、标准化畜牧业。另外,社区还成立了物业公司,养老中心的基坑已经建好,幼儿园的图纸也已设计完成,未来将提供更多的就业岗位。

耿山口社区只是黄河滩区扶贫的一个缩影。据悉,到2020年,我省将全面完成黄河滩区居民迁建各项任务,基本解决60.62万滩区居民的防洪安全和安居问题,迁建范围涉及济南等7个市17个县。



李敬祥和妻子用上了现代化的厨房。

# 国家公布首批奶粉配方注册品牌

## 贝因美勇拔头筹 12个配方获批

8月3日晚,国家食品药品监督管理局官方网站公布了首批获得婴幼儿乳粉配方注册的22个企业共89个配方,其中外资企业5家,国内企业17家。贝因美作为浙江省唯一一家在列的国产品牌,旗下贝因美爱加、超冠宝、贝因美经典优选、贝因美臻爱等4款产品,共12个配方获批,跻身“首批俱乐部”,顺利通过奶粉新政考核。而备受关注的境外企业只有4家企业进入名单。有业内人士说,奶粉行业残酷的洗牌竞争正式开始。

根据相关规定,自2018年1月1日起,所有取得配方注册的婴幼儿乳粉配方产品,都要在标签和说明书中标注注册号。中国优质奶粉将拥有自己的“身份证”。

国家食品药品监督管理局相关负责人说,近几年,国产婴幼儿配方乳粉质量明显提高,公众对国产乳粉信心正逐步增强。“希望所有企业都能自豪地说,我们员工的孩子都是吃自家乳粉长大的。”

婴幼儿乳粉配方注册审批工作严格按照婴幼儿乳粉配方食品安全国家标准进行审评,主要成分及可选择添加营养素必须明示,标签标识不得使用虚假、夸大、违反科学原则或者绝对化的词语,不得涉及疾病预防,不得涉及治疗和保健功能。

### 2018年之后 行业洗牌还将加速

近年来,不少消费者对国内奶粉缺乏信心,转而投向跨境海淘购买奶粉。

被业界和消费者称为是“史上最严”的配方乳粉新政,给消费者打了一剂强心针。浙江省食品药品监督管理局食品生产监督管理处调研员蔡志良表示,通过婴幼儿配方注册这一新政的实施,国内、国外婴幼儿乳粉品牌已经处于同一起跑线,同一标准,同一产品档次。对于消费者而言,今后的选择更简单,也可以更放心。

本次重新注册审批要求十分严格,从此婴幼儿乳粉都将根据药品的标准来监管。在审批的技术审评环节中,需要通过全面细致的现场核查、抽样检验、标签识别审核等,也进一步验证了贝因美等企业具备的完善研发能力、生产能力和检验能力。

在之前的新政过渡期,国内中小奶粉品牌已经自然淘汰了近千个。在2018年1月1日之后,那些无法完成婴幼儿乳粉配方注册的企业可能会退市。影响消费者选择的主要因素,将逐步转变为品牌美誉度、满足特定个别营养素需求、售后服务等。

### 贝因美的申报材料 多达273公斤

8月4日下午,杭州贝因美集团有限公司在杭州召开媒体见面会。贝因美股份有限公司首席科学家谢宏、董事长王振泰等均到场。



从左到右:贝因美配方奶粉研发中心研发工程师姜艳喜、浙江省食品药品监督管理局食品生产监督管理处调研员蔡志良、贝因美首席科学家谢宏、贝因美董事长王振泰、杭州心聚心婴幼儿用品有限公司采购经理包红梅。

国产奶粉龙头企业贝因美,作为第一批提交配方注册申请的企业,光申报材料就多达273公斤,可以说是准备充分。

首席科学家谢宏希望通过这次首批奶粉配方注册的契机,让中国的消费者对中国的食品安全少一点误解。近三十年,中国人口的人均寿命增长了十几岁,这在全球是没有先例的,而这得益于食品营养和食品安全的进步。

“对中国的爸爸妈妈来说,这次奶粉新政的落地,可以让他们真正

正对我们市场上的奶粉放心,不用再特地跑到国外背奶粉。以后,奶粉之间的差别将主要在奶粉的配方性。下一步,贝因美将会根据国家奶粉注册的要求来组织已注册产品的生产,同时进一步加大研发的力度,有针对性地开发更加科学配方的产品。”

随着新政在线上线下的深入实施,贝因美等大企业建立的全流程产品追溯体系将为消费者建立起全面安全保障,中国妈妈在家门口就可以购买到安全放心的奶粉。